[Tepmckun xpait
2024-2025 y4eOHbIi TOT
BCEPOCCHICKAS OJIUMIINA JA IKOJIBHUKOB 11O XUMHUU
MYHULIMIAJBHBINA OTAII
7-8 KJIACC

KPUTEPUU OLIEHUBAHUSA. DKCIIEPUMEHTAJIbHBIA TYP
IIpeocmagnen 00uH U3 03MOINCHLIX BAPUAHIMOE PEULEHUS]

1.
Bewecmeo HCI H.O NaOH
Cpeoa Kucnas HelitpanpHas [{eounas
Oxkpacka unoukamopa KpacHsbiit OpaHxeBbIil Kenrblii

2. B pacTBOpe XJIOpPOBOJOPOJHON KUCIOTHI METHJIOBBIA OPAH)KEBBIM MMEET KPACHYIO OKpacky. B
npoliecce HeMTpaau3auu OKpacka MHAMKATOpa CMEHHUTCS] CHayalla Ha OPaH>KEBYIO, 3aTEM KETYIO
(npu 106aBIeHUN KaIlIu U30BITKA 1IesI0un). JJomycTuM, 4TO Ha HEUTpadu3aluio 3aTpayeHo 3,2 M
pacTBOpa rUAPOKCUAA HATPUSI.
3. Hamumewm ypaBHeHUE peakiuu:
NaOH + HCI = NaCl + H0.

CornacHo ypaBHEHUIO PEAKIMU HA HEUTpanu3auo | MOJb XJIOPOBOJAOPOAHON KUCIOTHI TpeOyeTcs
1 Monb ruApOKCHIA HATPHUS.
B 3,2 mn = 3,2 r (Tak Kak IJIOTHOCTH pacTBopa paBHa 1,00 r/mi) pacTBopa THIPOKCHIA HATPHS
COJICPKUTCS:

m(NaOH) = 3,2-0,4/100 = 0,0128 r

n(NaOH) = 0,0128/40 = 0,00032 moJ1b

Torna, n(HCI) = n(NaOH) = 0,00032 moi1b

m(HCI) = 0,00032:36,5=0,0117 r

w(HCI) =0,0117/3-100 = 0,39 %

Pa3banioBka

3amnoHeHne Ta0aInuIe! B 11. 1

- YKazaHue CpeJibl U KaKJA0ro U3 pacTBOPOB 3x16.= 36.
- YKa3aHue OKpacKh MHIUKATOpa 3x16.=36.
Onucanue npoueaypbl TUTpOBaHUS (M.2.) — OLIEHUBAETCS 3allUCH B 6 0.
OJlaHKe OTBETOB 0€3 yueTa TOUHOCTH Pe3yJIbTaTOB

Hanucanue ypaBHenus peakiuu (1) 20.
OcymecTBiaeHne pacyeToB (1. 3) 6 0.

UTOorO 20 ©.




